

Bakalářská práce

Student : Pavla ŠTĚPÁNOVÁ

Obor : ČJ - ZSV

**Název práce v českém jazyce : Pojmenování partnerů a jejich oslovení
v soukromé komunikaci**

**Název práce v anglickém jazyce : The Naming of Partners and their Calling
in Private Communication**

Vedoucí bakalářské práce : PhDr. Ladislav Janovec, Ph.D.

Posudek vedoucího bakalářské práce :

Bakalářská práce Pavly Štěpánové je věnována problematice partnerských pojmenování v intimní komunikaci. Jde o téma, kterému dosud nebyla věnována v odborné literatuře větší pozornost.

P. Štěpánová vychází z odborné lexikologické a onomastické literatury, zejména z prací Knappové, Pastyřika a Šrámka, a z prací kognitivní lingvistiky (Lakoff – Johnson).

Bakalářská práce se skládá ze šesti částí (včetně úvodu a závěru). Autorka si vymezuje cíl, popisuje podrobně metodu sběru materiálu (dotazník na internetu), získaný materiál a vzorek respondentů.

Součástí je i seznam všech získaných partnerských pojmenování.

V obecné teoretické části autorka stručně charakterizuje zásady antroponomastických bádání, následně explikuje propriální funkci a význam i problematiku apelativizace a proprializace (která především s její prací souvisí).

Podrobně řeší autorka jazykovou stránku partnerských pojmenování – problematiku psaní velkého počátečního písmena, zápis přejímek, speciální jazykové jevy – vokativy zakončené na –i, formy narušující pravidla pravopisu apod. Obšírně rovněž pojednává o lexikologické a slovtvorné charakteristice získaného propriálního materiálu.

V páté kapitole třídí partnerská pojmenování na základě metaforičnosti, která stojí za jejich vznikem. Vymezuje například oblasti člověk je jedinečná bytost (partner je život, drahocennost), člověk dokáže milovat (partner je milující a milovaná bytost, láska, šilenství, partner je srdce, vášně, ústa, láska je vulgární), člověk potřebuje kontakt (mazlení, muckání, chumlání), člověk je součástí přírodní říše (partner je živočich – savec, plaz, šelma) a další případy.

P. Štěpánová ve své bakalářské práci představila zajímavý materiál a popsala motivační slovtvorné tendence u partnerských pojmenování. Drobné překlepy, stylizační nedostatky, některé sporné případy a záměna termínu přípona za koncovku na jednom místě textu nemají na kvalitu práce vliv.

Seznam použité odborné literatury je rovněž odpovídající bakalářské práci. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci: *VÝBORNĚ*

Námět k obhajobě:

Autorka by mohlo podrobněji pohovořit o dotazníkovém průzkumu a o charakteristikách respondentů.

V Praze dne 15. 4. 2010

Yolimar Puone
.....
podpis vedoucího bakal. práce